
V CHRUDIMI RODIČE PROŽÍVALI PŘÍJEMNÉ CHVILKY SE SVÝMI DĚTMI 

Když paní ředitelka MŠ Na valech v Chrudimi  Mgr. Lenka Doležalová, registrovala předškoláky 
své MŠ do čtenářské pregramotnosti MAMI, TATI, POJĎME SI ČÍST, pod záštitou MŠMT a osobní 
záštitou Josefa Kozla, člena Rady Pardubického kraje pro oblast školství a pověřila garantkou 
projektu paní učitelku Pavlu Čáslavskou, netušila jaké zpětné reference od rodičů se k ní 
dostanou. 

Před zahájením aktivity učitelky připravili k dopisu rodičů průvodní 
obrázek, který ukazuje na naše přání, jak by měla rodina vypadat. 

Po dobu 5-ti týdnů rodiče četli svým dětem 5 poučných knih 
z nakladatelství ADVENT-ORION a užívali si tak společně strávený 
čas při knize. Děti byly všechny spokojené a již se těšili na den 

19.2.2025, kdy do MŠ Na Valech přijel protagonista aktivity 
ředitel Nadačního fondu LEPŠÍ ŽIVOT Ing. Josef Vavřík a aktivitu 
s vyhodnocením zahájil. 

„Já jsem kamarádi na něco zapomněl!!!“ Oči dětí se zadívaly na 
Josefa Vavříka nechápavě. „Co člověk musí udělat, když někam 
přijde?“ „Pozdravit“, ozvalo se z úst dětí. „a představit se“. Tedy 

došlo k pozdravení a představení. Za zvuku harmoniky si pak všichni zazpívali písničku KNIHA JE 
NÁŠ DOBRÝ KAMARÁD a po té již Josef Vavřík dětem vyprávěl příběh JAK KARLÍK S TOMÁŠKEM 
NAŠLI DĚDEČKOVU KOUZELNOU KNIHU, KTERÁ ZMĚNILA CELÝ JEHO ŽIVOT a dozvěděli se, že 

každá kniha, která má v sobě poučení je kouzelná, a když se 
budou těmi poučeními řídit, tak se změní i jejich život.  

Pak děti viděly největší knihu 6m dlouhou a když uviděli 
nejmenší knihu KOLIBŘÍK, tak zazněl školkou velký smích. „A 
myslíte si kamarádi, že existuje ještě menší kniha?“ Ne, ano, ne. 
„Kdyby neexistovala, tak bych se vás neptal“, a tak z kapsy 
protagonista aktivity vytáhl úplně nejmenší knížečku. Smích a 
radost byla obrovská.  

Když jim Josef Vavřík ukázal pak i svou kouzelnou knihu BIBLI, 
dozvěděli se, že i ony obdrží svou první kouzelnou knihu 
HNĚDÁČEK A NALEZENÁ PODKOVA, z které se dozví, že je 
vždy důležité se rozdělit, pokud druhý potřebuje pomoci. 

 



Ale nemohly svou kouzelnou knihu obdržet jen 
tak, musely přijít, pozdravit a představit se. Až 
po té mohly přejít k paní učitelce Časlavské, 
která jim dala kouzelnou knihu, kterou pro ně 
zakoupila investiční společnost J.B. 
Corporation s.r.o. a dohoda zněla, že pokud 
kterékoliv dítě nepoděkuje, tak si jeho knížečku 
nechá pro sebe. Bohužel, paní Čáslavské 
nezbyla ani jedna kniha, protože bylo vidět, jak 
se děti snaží vždy používat ta správná kouzelná 
slovíčka. 

 

Aktivity se účastnili i děti, které s rodiči nečetly, a bylo na nich vidět, že jim bylo líto, že knížečku 
také nedostaly, protože ta kouzelná knížečka o koníkovi Hnědáčkovi vypadala opravdu krásně. 

 

Po společném focení se všichni rozloučili a děti šly před obědem ještě ven, aby jim lépe chutnalo. 

Ještě jsme si prohlédli krásné obrázky a zeptali jsme se garantky aktivity Pavly Čáslavské: 

Jaký jste měla z celé aktivity dojem? 

„Aktivita se nelíbila pouze mě, ale hlavně jsem vnímala radost rodičů, kteří se aktivity zúčastnili. 
Dokonce jedna maminka mi sdělila, že když byla aktivita oznámena, tak si vzpomněla na své 
dětství, jak jí maminka četla, a proto se přihlásila. Večer se vypnula televize, a to byl najednou 
doma klid a pohoda. Musím ale poděkovat nejvíce mojí kolegyni paní Forštové, která vše 
rozjížděla, protože jsem byla 14 dní nemocná. Nutno, ale podotknout, že největší poděkování patří 
ponejvíce rodičům, protože bez nich by to prostě nešlo.“ 

Děkujeme za rozhovor a přejeme celé Vaší školce mnoho spokojených dětí i rodičů a mnoho 
podobných krásných chvil při četbě knih. 
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